

## El Centenario de Goya

### Una lápida conmemorativa y concierto por la Banda madrileña

ZARAGOZA, 21.—En la iglesia de San Miguel de los Navarros se celebrará esta mañana solemnes funerales por Goya, costeados por la Academia de Bellas Artes de Zaragoza.

A las doce de la mañana, en la antigua calle de la Morería, se ha colocado una lápida conmemorativa en la casa en que vivió el insigne pintor, asistiendo a la ceremonia las autoridades y mucho público. El alcalde pronunció un discurso, enalteciendo los méritos del artista aragonés.

Por la tarde, en la Plaza de Toros, ha dado la Banda Municipal de Madrid el concierto que fué suspendido ayer. La plaza estaba atestada, y el público ha premiado con ovaciones clamorosas la acertada interpretación de los músicos madrileños. En el programa figuraban "El barberillo de Lavapiés", "Goyescas", "Los maestros cantores", la jota de "La Dolores" y el pasodoble "España cañí".

Esta noche, en el Principal, se ha celebrado la función en homenaje a la Banda madrileña, estrenándose una comedia en un acto original del periodista local D. Francisco Goyena, titulada "Noche goyesca". La obra ha sido muy aplaudida.

## La inauguración de la línea traspirenaica

PARIS, 21.—El estado de los trabajos de la nueva línea traspirenaica permite asegurar que ésta podrá ser abierta a la circulación en los primeros días del mes de junio próximo y será motivo de una manifestación oficial de la amistad francoespañola, que está proyectado que para el día de la inauguración se reúnan en la frontera D. Alfonso XIII y el Presidente de la República francesa. Esta ceremonia internacional puede que sufra algún retraso en el supuesto de que el presidente de la República asista a las grandes fiestas históricas del milenario de Carcasona. En este caso, la inauguración oficial se efectuará bajo la presidencia del ministro de Trabajos públicos, y la ceremonia internacional, que significará una expresiva manifestación de amistad francoespañola con motivo del encuentro de los dos jefes de Estado en Pau y en el valle de Aspe, tendrá lugar el 24 de julio, toda vez que las fiestas de Carcasona terminarán el día 22 de este mes.

## Funerales por el sobrino de la Reina, lord Trematon

LONDRES, 21.—Esta mañana se han celebrado en la capilla de San Jorge, del palacio de Windsor, los funerales por lord Trematon, sobrino de la Reina de Inglaterra, fallecido en un hospital de los alrededores de Lyon, a consecuencia de un accidente de automóvil. El cadáver de lord Trematon fué transportado por ferrocarril de Lyon a Calais, y desde dicho puerto a Inglaterra, a bordo del destructor británico "Tempest". El cadáver llegó al palacio de Windsor el jueves por la noche, y ha estado expuesto enfrente del altar de la capilla del Albert Memorial.

Al funeral, que ha revestido gran sencillez y carácter privado, asistieron solamente el Rey y la Reina de Inglaterra, los miembros de la Familia Real y algunos amigos íntimos. Después de la ceremonia, el féretro conteniendo los restos mortales de lord Trematon fué depositado en la capilla mortuoria real.

Por disposición del Rey de Inglaterra, a pesar del parentesco del finado con la Real Familia, no se decretará luto oficial de la Corte.

## El accidente de Muniesa

Los heridos hospitalizados en Zaragoza ZARAGOZA, 21.—En la clínica del doctor Pérez Serrano fueron instalados durante la madrugada última todos los heridos del accidente de aviación de Muniesa a excepción de los señores Buxedas y Esteban Sabater, que quedaron en dicho pueblo por no permitir su traslado las heridas que sufren. El mecánico del avión y el radiotelegrafista fueron llevados a un hotel. El cirujano señor Pérez Serrano durante el día se dedicó exclusivamente a realizar las diversas curas a los heridos.

En la clínica estuvieron el gobernador civil, el alcalde y el capitán general, así como numeroso público. Llegaron a Zaragoza el hermano del herido, señor Bistuidi, don Gonzalo y su amigo señor Arizteguieta; doña Leonor Tallor, esposa del señor Suárez Pazos; el general Navarro, que después de ver a su hijo don Felipe, regresó esta noche en el expreso a la Corte, y el duque de las Torres, hermano de don Jaime Figueras.

Con motivo del accidente es esperado el jefe del servicio de Aeronáutica del ministerio de Trabajo, que viene a realizar una información para averiguar las causas de la catástrofe.

Nota de la Compañía En las oficinas de la Compañía "Iberia" facilitaron ayer la siguiente nota:

## De Aviación

### Balchen y Floyd Bennet van a buscar a los tripulantes del "Bremen"

DETROIT, 21.—Los aviadores Bern T. Balchen y Floyd Bennet, primeros pilotos de la expedición que al Polo Sur se propone emprender próximamente el comandante Byrd, han salido de esta capital esta mañana a bordo de un avión de tres motores tipo Ford, con rumbo a Murray Bay.

Los pilotos Balchen y Bennet recogerán al aviador Fitzmaurice, tripulante del "Bremen" y a un mecánico de la casa Junkers. También llevarán a bordo de su aparato el material necesario para reparar el "Bremen". Después emprenderán el vuelo directo a la isla de Grenelly.

En caso de que el "Bremen" no pudiera ser reparado, como creen e intentan los aviadores alemanes, el aparato de los aviadores americanos llevará hasta Nueva York a los aviadores que por vez primera han logrado atravesar el Atlántico de Este a Oeste.

El material de recambio y el regreso a Europa de los tripulantes del "Bremen" QUEBEC, 21.—La hélice de recambio del "Bremen" ha llegado esta tarde a Quebec en tren especial. Inmediatamente ha sido expedido para Murray Bay. Las reparaciones que necesita el aparato se están retrasando considerablemente por las dificultades que hay que vencer para trasportar las piezas sueltas que son necesarias y la esencia.

Los aviadores trasatlánticos han decidido regresar a Europa desde Nueva York por la vía aérea, a bordo del "Bremen".

Aún tardarán una semana en recibir las piezas de repuesto

NUEVA YORK, 21.—El aviador Koehl ha manifestado a unos periodistas canadienses que necesitará cerca de una semana para recibir todas las piezas de recambio que son necesarias para reparar completamente el "Bremen" y poder reanudar el viaje.

Preparativos en Nueva York para el recibimiento

NUEVA YORK, 21.—Se hacen preparativos para el recibimiento triunfal que la ciudad de Nueva York piensa tributar a los aviadores alemanes tripulantes del "Bremen".

El Consejo municipal del Ayuntamiento de Nueva York ha votado un presupuesto de 60.000 dólares para gastos de organización del recibimiento que este Ayuntamiento tributará a los aviadores Koehl, el barón de Hunefeld y Fitzmaurice.

Invitación del Gobierno norteamericano

QUEBEC, 21.—El Gobierno norteamericano ha invitado a los tripulantes del "Bremen" a ser sus huéspedes oficiales durante la estancia en Nueva York, prestándoles toda la asistencia necesaria. Se destinan 60.000 dólares para festejar a Koehl y sus compañeros.

NUEVA YORK, 21.—Informes de buen origen afirman que se ha destinado la cantidad de sesenta mil dólares para preparar la recepción y agasajos que han de ser tributados a los aviadores del "Bremen", a su llegada a esta capital.

Los periódicos reproducen extensos relatos del vuelo de los aviadores alemanes, publicando fotografías del avión y de las piezas de madera que fueron utilizadas para retirarlo del lago donde aterrizó, quedando hundido en el hielo.

Hunefeld estuvo a punto de perecer ahogado. — Fitzmaurice le salvó la vida

MONTREAL, 21.—Según un despacho recibido de Murray Bay, el aviador irlandés Fitzmaurice salvó dos veces la vida al barón de Hunefeld después que los heroicos aviadores aterrizaron en la isla de Grenelly.

Momentos después de haber descendido del "Bremen", Hunefeld, que iba delante, sintió que el hielo del lago se rompía bajo su peso. El barón de Hunefeld quiso librarse dando un salto rápido, pero el hielo, bajo sus pies, se rompió en mil pedazos; precipitadamente acudió en su auxilio Fitzmaurice y consiguió que no se hundiera bajo las aguas del lago. Pero Hunefeld no pudo sostenerse bien, y a los pocos momentos volvió a perder pie. Fitzmaurice, con riesgo de su propia vida, se abalanzó y logró sacarlo, salvándolo de una muerte segura.

Fitzmaurice proyecta un viaje al Canadá

QUEBEC, 21.—El aviador mayor Fitzmaurice, que continúa en Murray Bay, ha manifestado a algunos periodistas que, después de su estancia en Nueva York, tiene el propósito de dirigirse al Canadá, con objeto de hacer constar su gratitud a aquellas autoridades por la hospitalidad de que ha sido objeto.

Agregó que no aceptaría en modo alguno los ofrecimientos que le han hecho algunas casas cinematográficas, por considerar que el vuelo que efectúan no debe ser objeto de exhibiciones.

Otras noticias. — El servicio aéreo a Palermo, suspendido

LONDRES, 21.—La Compañía aérea Imperial Air Ways ha comunicado que el servicio aéreo a Palermo ha que-

## El Rey en Andalucía

### El Rey llega a Málaga

MALAGA, 21.—Ayer, a las cuatro y media entró en el puerto el buque-escuela "Sebastián Elcano". Todos los vapores surtos en el puerto, que se hallaban empavesados, hicieron sonar sus sirenas. El buque se dirigió al muelle de Cánovas, fondeando frente al desembarcadero. En el muelle se congregaron las autoridades, y numeroso público.

El Rey saltó a tierra a las cinco. Fué recibido por las autoridades y el Ayuntamiento. Después de los saludos de ritual, el Rey marchó en el automóvil del alcalde, con el duque de Miranda, escoltado por una sección Municipal de Caballería, al Hotel Príncipe de Asturias, y seguidamente cumplimentó a la princesa de Battenberg, que salió a su encuentro.

Visitas

MALAGA, 21.—El Rey tomó el te con la princesa Beatriz y el séquito.

A las seis de la tarde paseó en "auto" por la población y visitó la Ciudad Jardín, la Fábrica de Tabacos en construcción y la Caleta del Limonar, regresando a las ocho al hotel, donde comió con la princesa de Battenberg, el duque de Miranda, el comandante Elerno, la duquesa de Montpensier, Conchita Heredia y los marqueses de Sotomayor y de Nieves. Por la noche permaneció en el hotel. Ha ofrecido al alcalde gestionar que prosigan sin interrupción las obras del puente de Alfonso XIII y de la Fábrica de Tabacos.

El duque de Alba

ALMERIA, 21.—Procedente de Granada, llegó el duque de Alba. Después de visitar la ciudad, marchó a Málaga y Sevilla, para coincidir con la estancia del Rey en dichas capitales.

## Una manifestación de reaganos

VALENCIA, 21.—En Játiba se ha celebrado una manifestación organizada por la comisión que entiende en el asunto del riego del río Santos. Se asociaron al acto los pueblos interesados y todas las entidades y Sociedades de la localidad. El comercio, la industria y los centros cerraron durante la manifestación. Al frente de ella figuraron las banderas de las Sociedades de labradores. Antes de ponerse en marcha fueron leídas las conclusiones, que se aprobaron por aclamación.

Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos, por el alcalde y todos los concejales. El alcalde, desde el balcón, dijo que suscribía las aspiraciones de los manifestantes, pues era cuestión de vida o muerte para la vega de Játiba y pueblos que riegan con el agua del río Santos. En la manifestación figuraban unas diez mil personas, las cuales desfilaron ordenadamente.

## Los terremotos en Bulgaria

Los campesinos creen que el terremoto es un castigo de Dios

SOFIA, 21.—Según noticias de Filopópolis, durante el terremoto del jueves murieron en dicha ciudad un centenar de personas. Los heridos a consecuencia de las sacudidas sísmicas son numerosísimos.

En toda la región del sur de Bulgaria reina todavía gran pánico. Los campesinos hacen demostraciones en contra del Gobierno, pues creen que el terrible terremoto que ha asolado el sur del país, es un castigo de Dios por haberse celebrado una sesión en el Parlamento el día de Viernes Santo.

En Sofía reina gran intranquilidad y la mayoría de la población se niega a volver a sus casas. Centenares de personas se pasan el día y la noche en las plazas y parques públicos de la capital.

El Rey Boris sigue en la región más castigada

SOFIA, 21.—Los temblores de tierra siguen sintiéndose con intermitencias, aunque con menos intensidad.

Según informes oficiales, el Rey Boris continúa en los lugares más castigados por el terremoto, dirigiendo personalmente los trabajos de salvamento. La comunicación con las regiones siniestradas se hace muy difícil.

Pésame del Sr. Doumergue

PARIS, 21.—El presidente de la República, Sr. Doumergue, ha enviado un eufónico telegrama al Rey Boris de Bulgaria expresándole su simpatía y haciéndole presente su sentimiento por los recientes terremotos que tantas víctimas y daños han originado en el país.

## Una protesta del Gobierno yugoeslavo

BELGRADO, 20.—Anuncian los periódicos que el ministro interino de Negocios Extranjeros yugoeslavo ha enviado instrucciones por telegrama, al ministro yugoeslavo en Sofía, para que presente su protesta cerca del Gobierno búlgaro con motivo de la reciente incursión en territorio yugoeslavo de una partida de bandidos búlgaros, en la región de Istip.

## Este número ha sido visado por la censura



## Toma de posesión

MELILLA, 21.—Ha tomado posesión del mando de las fuerzas aéreas el marqués de Oria.

El Ateneo ha dirigido al vecindario una vibrante alocución, expresando que aquel organismo se propone agrupar y estimular las enseñanzas; dilucidar los problemas económicos comerciales, industriales, agrícolas y pecuarios de la zona; implantar estudios de Derecho musulmán, idiomas, historia y geografía marroquí, creando, en fin, un Instituto que salve a Melilla de una suicida indiferencia.

CEUTA, 21.—El general Gómez Morato ha sido obsequiado con un gran banquete por sus compañeros, elemento civil de la Real Sociedad Hípica y el Círculo El Baizalito, con motivo de su ascenso a divisionario.

El citado general, acompañado de su familia, ha embarcado para Cádiz, siendo despedido por las autoridades civiles y militares, elemento civil y numerosas amistades.

Nuevo campo de deportes

VILLA SANJURJO, 21.—Se ha concedido un crédito de 20.000 pesetas para la construcción de un campo de deportes en Villa Sanjurjo, cuyas obras se emprenderán inmediatamente.

## El príncipe Jorge ingresa en la francmasonería

LONDRES, 20.—El príncipe Jorge, cuarto hijo de los Soberanos ingleses, ha ingresado en la francmasonería británica. Ha sido iniciado en presencia de su hermano el duque de York, que es maestro permanente de la Logia naval.

El príncipe de Gales, que es también gran maestro de la francmasonería inglesa, asistió al banquete que se dió después de la admisión de su hermano menor.

## Las ametralladoras de San Gotardo

GINEBRA, 21.—Los técnicos a quienes la Sociedad de Naciones confió la misión de informar sobre el asunto de las ametralladoras de San Gotardo deben llegar a Ginebra esta noche. Aquí ultimarán la redacción del informe, que será comunicado al llamado Comité de los Tres.

Parece que las armas examinadas no son las que llevan los vagones

PARIS, 21.—Telegrafían de Ginebra al "Matin" que las primeras impresiones de la Comisión encargada de informar acerca del asunto de las ametralladoras de San Gotardo, hacen creer que los restos de aquellas armas que fueron presentados por los representantes del Gobierno húngaro no pertenecen al primitivo cargamento de los vagones en cuestión, siendo probable que la información abierta con este motivo tenga que ser amplia da.

## Casa Real

Mañana, domingo, a las nueve y treinta y cinco de la noche, marcharán a Sevilla, en tren especial, S. M. la Reina doña Victoria y sus augustas hijas, las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Las acompañarán la camarera mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; tía de aya, condesa del Puerto; general conde de Xauen, ayudante de Su Majestad, coronel Sr. García Benítez; coronel de la Escolta Real, Sr. Gómez Acebo, e inspector de los Reales Palacios, D. Luis de Asta.

Los sucesos

EN MADRID

Un borracho hiere a tres jóvenes
En un merendero del barrio de La China, cenaban anoche Eduardo Casado García, de diez y siete años, domiciliado en la calle de San Nicolás, número 6; Alfredo Vera Ruiz, de diez y seis, que vive en la ronda de Valerina 6, y Leovigildo Campo, de diez y siete, habitante en la calle de Antonio Méndez, 24, cuando penetró en el establecimiento un individuo desconocido en completo estado de embriaguez.

El borracho se dirigió al grupo de los que cenaban, y sin causa que lo justificara, comenzó a insultarlos.

Los ofendidos trataron de defenderse, respondiendo a los insultos en forma adecuada.

El borracho, entonces, sacó una navaja de enormes dimensiones, y abalanzándose sobre los tres muchachos, comenzó a repartir golpes.

De la reyerta resultaron los que cenaban heridos. Trasladados a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, los médicos de guardia les prestaron asistencia, apreciándose al Eduardo diversas heridas producidas por arma blanca, que fueron calificadas de graves, y a Alfredo y a Leovigildo, heridas incisas, también de arma blanca, que se diagnosticaron de leves.

El primero, en el coche ambulancia municipal, fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde quedó hospitalizado, y los otros dos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, para que prestaran declaración.

El borracho, cometiéndole la hazaña, desapareció con la velocidad que su estado le permitía, hacia un campo próximo.

La Policía y la Guardia civil practican gestiones para su detención.

Sustracciones

En un tranvía del disco 27 le sustrajeron la cartera con 500 pesetas a don Manuel Montesinos Montesinos, de setenta años, que vive en la calle de Antonio Maura, 14.

El perjudicado denunció el hecho en la Comisaría correspondiente.

En la Comisaría del distrito de Chamberí denunció anoche doña Enriqueta Noceda Estúa, domiciliada en la gloria de Bilbao, número 1, que de un joyero donde guardaba varias alhajas había desaparecido una pulsera valorada en siete mil pesetas. Ignora quién pueda ser el autor de la sustracción.

Mordido por un perro

José Launa, de seis años, domiciliado en la calle de Blasco de Garay, 9, sufrió lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de haberle mordido un perro propiedad de Eusebio Gómez Gordo, que habita en la calle de Guzmán el Bueno, 38.

EN PROVINCIAS

Un hombre atropellado y gravísimamente herido por un automóvil
TOLEDO, 21.— Comunican de Valmojado que en la carretera de Extremadura un automóvil de servicio público de Fuensalida atropelló al vecino Bonifacio Correa Pérez, causándole lesiones gravísimas.

Cae a la lumbre y muere abrasada
ALMERIA, 21.— En el paraje llamado Venta del Judío, sito en el kilómetro 44 de la carretera de Baza a Huércal Overa, la anciana de setenta años Encarnación Medina Alonso sufrió un ataque epiléptico y cayó a la lumbre, muriendo abrasada.

Reapertura de un Banco
TOKIO, 20.— Se anuncia que el Banco de la Nobleza, que cerró sus puertas a consecuencia de la crisis financiera padecida recientemente por Japón, se volverá a abrir el día 25 del corriente, con la ayuda de los capitales que le han sido adelantados por el Banco del Japón, hasta la cantidad de 87 millones de "yens", 76 %.

La guerra en China
Un destacamento japonés a Chinan-Fu
SHANGHAI, 21.—Un destacamento de tropas japonesas, unos trescientos soldados, ha salido de Tien-Tsin, dirigiéndose en ferrocarril, a Chinan-Fu.

Se anuncia que el Gobierno nacionalista ha protestado cerca del Gobierno de Tokio contra este envío de tropas.

TOKIO, 21.—Oficialmente se declara que a pesar de la gran actividad con que se llevan los trabajos necesarios para organizar el envío de fuerzas militares a China, los efectivos dedicados al servicio de protección de las vidas y bienes de los súbditos nipones que residen en aquel país no podrán salir antes del día 23 del corriente.

Se teme que la presencia de las tropas japonesas recrudezca la xenofobia
SHANGHAI, 21.—La llegada de las fuerzas japonesas a Chintao y el Chantung ha causado gran emoción en los círculos nacionalistas, creyéndose que traerá como consecuencia el boicot contra el Japón y un recrudecimiento general de la xenofobia.

Japón explica por qué envía tropas
TOKIO, 21.—En la declaración oficial en la que da cuenta de las razones que han decidido el envío de tropas a China, el Gobierno japonés dice que cuando se acordó el año último la retirada de las tropas japonesas del Chantung se advirtió claramente al Gobierno chino que en el caso de perturbarse el orden se enviaría una nueva expedición de tropas para proteger las vidas y bienes de los súbditos japoneses.

La victoria nacionalista
SHANGHAI, 21.—Se confirma que las tropas nacionalistas ocuparon Yeu-Cheu-Fu el día 18 del corriente.

Rápidamente se marcha victoriosa para impedir al ejército del Sur continuar pedir al ejército contrario, completamente

desmoralizado, que lleve a cabo sus intenciones de concentrarse en los alrededores de Chinan-Fu.

Estado de sitio en Chintao. — Los ejércitos nordistas están desmoralizados
SHANGHAI, 21.—El número de fusileros marinos japoneses que han desembarcado en dicha población ha sido proclamado en Chintao es de 500.

En dicha población ha sido proclamado el estado de guerra.

Ningún navío podrá entrar ni salir durante la noche.

Se confirma que los ejércitos de Sun-Chuang-Fang han quedado aniquilados, y el de Chang-Sun-Chang ha experimentado seriamente desmoralizados. El séptimo ejército se ha pasado por entero al enemigo.

Los consules de Inglaterra y los Estados Unidos han aconsejado a los súbditos de sus respectivos países que se alejen todo lo posible de la zona de combate.

Se unen las fuerzas de Chang-Kai-Shek y Feng-Yu-Siang
PEKIN, 21.—En esta capital circula el rumor de que el mariscal Chang-Su-Lin tiene la intención de unirse al general Sun-chuan-fang para luchar juntos contra los nacionalistas.

El Cuartel general nacionalista ha comunicado que se han apoderado de sus fuerzas del centro estratégico Kou-Feu-Sien, y que habían efectuado su unión los generales Chang Kai-Shek y Feng-Yu-Siang.

Los nacionalistas han hecho numerosísimos prisioneros y se han apoderado de abundante cantidad de armas y municiones.

Agrega dicho Cuartel que las fuerzas nacionalistas se han apoderado de abundante cantidad de armas y municiones.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 21, and various bond and stock values.

Nuevo académico de Medicina

Se ha reunido la Real Academia de Medicina para elegir nuevo académico en la vacante del Sr. Fernández Caro.

Había dos candidatos, D. José A. Palanca, inspector provincial de Sanidad de Madrid, y el Sr. Navarro Fernández.

Obtuvo el Sr. Palanca—38 votos, uno el Sr. Navarro Fernández y una papeleta en blanco.

NOTA OFICIOSA

Sobre la pluralidad de despatinos públicos

Se ha facilitado ayer tarde la siguiente nota oficiosa:

"El jefe del Gobierno ha solicitado de sus compañeros de Gabinete datos que puntualicen las indicaciones sobre pluralidad de cargos, que señala "El Debate" de hoy, y aunque no los ha recibido completos ni los ha podido estudiar detenidamente, como ha de hacerlo en breve plazo, su impresión es que en la campaña emprendida hay extraordinaria exageración y que desde luego no se trata de un caso de ética ni de moralidad, pues nada hay en esto clandestino ni ignorado sino meramente de la aplicación o consentimiento por parte del Gobierno de un sistema que acaso no se ajuste a la letra estricta legal, pero que ofrece positivas ventajas a la Administración.

Analicemos un caso de los más característicos. Un señor que sea catedrático y presidente o consejero de un organismo con sustitvo del Estado o de la Junta de Ampliación de Estudios, o del Centro de Estudios Históricos y de un Museo, o del Instituto de Reformas Sociales, o de la Junta de Relaciones Culturales, o del Patronato de Sordomudos, es decir, que reúna cinco o seis cargos; mejor dicho, que se aplique a ese número de actividades, y como remuneración de todas ellas logre alcanzar de 20 a 30.000 pesetas. Es obvio que las personas

requeridas para tales asistencias son valores mentales de primera categoría, capaces de prestarlas. Qué se derivaría de apucar el criterio cerrado de incompatibilidades que se preconiza? Pues que habría que multiplicar los funcionarios o abandonar funciones que se juzgan precisas, privando a personas, en general conspicuas, de medios de vida o lanzando a buscarios en una órbita distinta de la Administración. El bello ideal sería que por acumulación de catedras u otras actividades llegasen a resolver con tranquilidad y decoro el angustioso problema de vivir, con limitación de número en las escalas de funcionarios, y no hay que decir que con importante economía del Tesoro.

Bueno será dar a conocer a la opinión, por sí la murmuración privada, basándose en la discusión política, pretende personalizar insidiosamente que para dar ejemplo el ministro de Instrucción Pública, el presidente de la Asamblea y los directores de Instrucción Primaria y Superior, tuvieron la delicadeza de renunciar sus emolumentos de catedráticos, y que el presidente del Consejo, desempeñando dos carteras, sólo percibe sueldo por una y no tiene asignado más que un coche oficial para las necesidades propias de su familia.

La austeridad del régimen no puede condenar a vida pobre al centenar de personalidades de positivo valimiento y extraordinarias capacidades, en quienes se dan estos casos de pluralidad de funciones y emolumentos y que rinden en cantidad, y sobre todo en calidad, un trabajo en que sería difícil sustituirlos.

Algunos de los bien avenidos con aquellos tiempos de parentesco y yernocracia, de funcionarios de "paja", de tolerancias en la asistencia a las oficinas públicas y otros abusos, sienten ahora pudibundeces ante el hecho de que algunos preciaros españoles y los funcionarios civiles y militares sin limitación de días ni de horas de trabajo—entre unos y otros será difícil rebasar la centena—perciban remuneraciones que no completan el doble de sus sueldos básicos reglamentarios.

El Gobierno seguirá inquiriendo lo que sobre este asunto pueda haber de abusivo; pero declara que al sistema en vigor ha ido de modo razonado y consciente, y que se propone mantenerlo, convencido de que así sirve mejor el interés público y se da el gusto de saber que valores culturales de alta estimación y hombres de gran capacidad y rendimiento de trabajo pueden vivir con cierta holgura y tranquilidad, lo que seguramente aprueba y aplaude el pueblo español, cuyos sentimientos toca al Gobierno recoger e interpretar.

En desagravio al clima de Madrid
Mañana, domingo 22, a las once y media, se celebrará en el teatro de la Comedia, el acto en honor del clima de Madrid y de la vejez, haciendo uso de la palabra el presidente del Centro de Hijos de Madrid; por el Observatorio meteorológico, el doctor Madrazo; el licenciado en Filosofía y Letras, don Tomás Mora Mateos; por la Real Sociedad Peñalara, don Constancio Bernaldo de Quirós; el catedrático de Salubridad e Higiene de la Escuela Superior de Arquitectura, don César Cort; por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Emilio Zurano; por el Club Alpino Español, don Luis Martínez Kleiser; el conocido propagandista de Higiene social doctor Navarro Fernández, el ilustre escritor madrileño don Roberto Castrovido y, en nombre de los octogenarios, don Cristóbal Martín Rey.

La presidencia de honor será ocupada por doña Bernarda Morales Pérez, de ciento dos años.

Están invitados el presidente del Consejo de ministros, ministro de la Gobernación, gobernadores civil y militar, capitán general, obispo de Madrid-Alcalá, presidente de la Diputación y el director general de Sanidad, habiendo aceptado el honorar el acto con su presencia la mayoría de las personalidades indicadas.

Alcanzando la inscripción voluntaria, en el plazo que finalizó el 31 de marzo, al importante número de 689 octogenarios, nos ruega el Centro de Hijos de Madrid que en la imposibilidad de invitarles personalmente lo hagamos público para conocimiento de los interesados, esperando que al ser el acto en honor suyo den, con su presencia, el natural realce que debe tener, y para ello pueden ir acompañados de su familias, teniendo en el escenario numerosas sillas reservadas y todos los palcos plateas.

Las demás localidades las podrán utilizar, al ser el homenaje de carácter público todos cuantos deseen asistir.

La vida en provincias

Un cuadro del pintor gallego Juan Luis VIGO, 21.— El Ayuntamiento acordó adquirir el cuadro del pintor gallego Juan Luis titulado "Romeros", que se exhibió recientemente en el Casino. Lo adquiere en 2.500 pesetas. También acordó contribuir con 500 pesetas al certamen que organiza el Centro Gallego de Montevideo, y con una cantidad no señalada aún, para la reconstitución de la Biblioteca Provincial de Orense.

La unión de españoles de Buenos Aires
VIGO, 21.— Momentos antes de salir para Asturias, el presidente de la Asociación Patriótica Española, de Buenos Aires, doctor Méndez Calzada, dijo a los periodistas que la unión de españoles en la Argentina es ahora más firme que lo ha sido nunca, como se ha demostrado en varios actos colectivos.

Conferencia de Cordero
SANTANDER, 21.— Esta noche, en la Casa del Pueblo, pronunció una conferencia el presidente de la Federación Nacional de Artes Blancas, Manuel Cordero, sobre "Los Comités paritarios, su

funcionamiento y la nueva estructura de la Federación Nacional". La concurrencia de obreros fué enorme.

Una reunión de patronos y obreros
VALLADOLID, 21.— Han sido convocados a una reunión los patronos y obreros destajistas en la industria de confección de ropa blanca para fijar la obra tipo o el salario tipo para los efectos de la fijación del retiro obligatorio.

Los puertos pesqueros
SAN SEBASTIAN, 21.—Se espera en Pasajes la llegada de una comisión, que viene recorriendo el litoral en viaje de estudio de los puertos pesqueros para informar al Gobierno acerca de cuáles deben ser declarados oficialmente puertos pesqueros de España.

La enfermedad de la ex Emperatriz Zita
BILBAO, 21.—El cónsul de Austria en Bilbao ha visitado al presidente de la Diputación para darle las gracias en nombre de la ex Emperatriz Zita por el interés que dicha Corporación se tomó por el estado de dicha dama durante su última enfermedad.

La Diputación ha concedido al Ayuntamiento de Guernica 25.000 pesetas, importe de las obras realizadas en la escalinata de la Sala de Juntas.

La Junta de Cultura, en su reunión de esta mañana, acordó adquirir varias obras procedentes de la biblioteca de don Julio Cejador y abonar 2.250 pesetas para los servicios de la Junta de Estudios Vascos.

La Conferencia hispanoportuguesa
LISBOA, 21.—Salieron para Madrid en avión, los delegados de la Conferencia hispanoportuguesa, señores Recasens, Linares, Figueras y Dotte. Los dos primeros regresarán el sábado. En la sesión de hoy, las Subcomisiones continuaron estudiando las Ponencias.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Reclamaciones obreras del Primero de mayo

Las Secciones de la Unión General y del Partido Socialista, dirijiran al Gobierno, con ocasión del primero de Mayo, las siguientes conclusiones:

Exacto cumplimiento de la legislación social y especialmente de la jornada legal de ocho horas, a cuyo efecto deberá consignarse en los presupuestos la cantidad necesaria para nombrar el número de inspectores precisos.

Adopción de procedimientos eficaces que tiendan a resolver la crisis de trabajo y el encarecimiento de la vida.

Medidas que intensifiquen la construcción de casas baratas y la aplicación de un régimen genitivo que ponga a salvo al pequeño comerciante, a la clase media y a la obrera de las amenazas de los dueños de las nicas urbanas, que pretenden constantemente elevar el precio de las viviendas.

Exacto cumplimiento del retiro obrero y ampliación de los seguros sociales, incluyendo los de paro involuntario, de maternidad, de enfermedad e invandez.

Creación de las escuelas necesarias para todos los niños que deban asistir a ellas.

Legislación agraria que comprenda lo siguiente:

a) Extensión de los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo y demás legislación social a todos los obreros agrícolas.

b) Creación de organismos paritarios para la fijación de salario mínimo.

c) Modificación del derecho vigente en el sentido de que los arrendatarios de tierras sea cualquiera el sistema, tengan una duración mínima de veinte años; indemnización por las mejoras introducidas por el esfuerzo del arrendatario y que la renta no sea superior al interés legal del valor declarado a la Hacienda.

d) Prohibición de los subarriendos.

e) Obligación del cultivo intensivo.

f) Municipalización de las tierras que por abandono de sus dueños lleven sin producir más de cuatro años y concesión de dichas tierras en arrendamiento a las Sociedades de Obreros Agrícolas residentes en la localidad para que las exploten en común, bajo la dirección técnica que determine el Estado.

g) Roturación de las tierras destinadas a cotos de caza y a la cría de ganado de lidia.

h) Creación de un Banco Agrícola Nacional que facilite a los agricultores los medios económicos necesarios para semillas, abonos, aperos, etc.

i) Reconocimiento preferente para los arrendatarios del derecho de retracto en caso de venta de las tierras dadas en arriendo, aparcería, etc.

j) Repoblación forestal.

Promulgación de una ley de control sindical en las industrias.

Que el Gobierno resuelva de conformidad con lo solicitado por la Unión General de Trabajadores en lo referente al decreto-ley sobre el impuesto de utilidades.

Del extranjero

Restricciones para la tenencia de armas
BERLIN, 21.— El "Boletín Oficial del Imperio", publica un decreto regulando la compra y tenencia de armas prohibidas. Ese decreto aumenta en mucho las dificultades para la adquisición de revólveres.

El nuncio va a Roma
BERLIN, 21.— Monseñor Pacelli, nuncio de Su Santidad, ha marchado con dirección a Roma.

En Egipto
LONDRES, 21.— Telegrafian del Cairo al "Daily Telegraph" que la Prensa egipcia se expresa en términos indignados contra el hecho de que un misionero norteamericano haya distribuido gran número de folletos religiosos en la Universidad de Azbar.

El expresado misionero se ha negado a devolver un permiso que le fué concedido por el ministerio de los Cultos para visitar las mezquitas, por lo cual las autoridades egipcias han realizado una gestión cerca del representante diplomático de los Estados Unidos.

Policías y huelguistas en Calcuta
LONDRES, 21.— Telegrafian de Calcuta al "Times" dando cuenta de haberse registrado un choque entre policías y huelguistas, cuando un grupo de éstos intentaba causar destrozos en la vía férrea, resultando heridos cinco agentes y ocho obreros huelguistas.

Una pastoral antibritánica
LONDRES, 21.—El arzobispo de Chipre ha publicado una pastoral a sus fieles, recomendándoles que se abstuvieran de tomar parte en el aniversario de la ocupación inglesa y acusando a los británicos de arruinar la isla con fuertes impuestos que no se emplean en provecho de los isleños, declarando, además, que sólo una unión con Grecia puede dar satisfacción a los residentes de Chipre.

El señor Storrs, gobernador británico, envió al arzobispo una nota indicándole la conveniencia de no publicar la pastoral, pero el prelado insistió y fué leída en todas las iglesias de la isla.

Carlos de Rumania, en Bruselas
BRUSELAS, 21.— La "Libre Belgique" dice que el príncipe Carlos de Rumania llegó ayer a esta capital.

Chaliapin quiere volver a Rusia
MOSCOU, 21.— Chaliapin ha pedido desde Londres autorización para regresar a Rusia. Su propósito es permanecer allí, por lo menos, un mes, y aparecer en los teatros de varias ciudades para cantar ante auditorios compuestos de obreros y de campesinos.

Espectáculos para mañana

JAI ALAI.— A las cuatro y media de la tarde: Primero, a remonte, Irigoyen y Tacolo contra MMina y Berolegu.

Segundo, a pala, Quintana II y Perea contra Amorabieta II y Villaro II.

ZARZUELA.— A las seis y media y a las diez y media: La Marchenera.

PRINCESA. (Compañía de María Palou).— A las seis y media y diez y media: El que no puede amar.

CALDERON.— A las seis y media y diez y media: La del soto del Parral.

LARA.— A las seis y tres cuartos y diez y media: La vida es más (éxito extraordinario).

INFANTA ISABEL.— A las seis y tres cuartos: Así se escribe la historia y El último capítulo (grandes éxitos). A las diez y media: La eterna invitada (éxito enorme).

REINA VICTORIA.— A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro.

ESLAVA.— A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas. (El último gran éxito del maestro Guerrero).

COMICO. (Meliá-Cibrián).— A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino.

FUENCARRAL.— A las cuatro y media, seis y media y diez y media: Edmond de Bries y su grandiosa Compañía de espectáculos modernos. Arte, fastuosidad y elegancia.

ROMEA.— A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito formidable) y Ramper.

PARA EL LUNES
JAI ALAI.— A las cuatro y media de la tarde: Primero, a pala, Badiola y Amorabieta I contra Zubeldia y Pérez.

Segundo, a remonte, Echaniz A. y Vega contra Ochotorena y Echaniz J.

ZARZUELA.— A las seis y media y a las diez y media: La Marchenera.

PRINCESA. (Compañía de María Palou).— A las seis y media y diez y media: El que no puede amar.

CALDERON.— A las seis y media y diez y media: La del soto del Parral.

LARA.— A las seis y tres cuartos y diez y media: La vida es más (éxito extraordinario).

INFANTA ISABEL.— A las seis y tres cuartos: La eterna invitada (gran éxito). A las diez y media: Así se escribe la historia y El último capítulo (éxitos enormes).

REINA VICTORIA.— A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: La muralla de oro.

ESLAVA.— A las seis y tres cuartos: (función popular) El cabaret de los Narcisos y La Corte de Farafán. A las diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (El último gran éxito del maestro Guerrero).

COMICO. (Meliá-Cibrián).— A las seis y media y diez y media: Un alto en el camino.

FUENCARRAL.— A las seis y media y diez y media: Espectáculo Edmond de Bries y su grandiosa Compañía de espectáculos modernos. Arte, fastuosidad y elegancia.

ROMEA.— A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito formidable) y Ramper.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# El temporal reinante

Un hombre y una mujer muertos por chispas eléctricas. Lluvia torrencial en Alcoy

ALCOY, 21. — Se ha inaugurado la feria, con asistencia de escaso público a causa de la lluvia torrencial que cae desde mediodía. El concierto tuvo que ser suspendido por la misma causa. Mañana llegarán las 26 bandas de música que han de tomar parte en las fiestas. Los hoteles están atestados de forasteros.

### Perjuicios en Valdepeñas

VALDEPEÑAS, 21. — Desde hace dos días llueve copiosamente sobre esta ciudad y los pueblos de la comarca. Esto ha motivado el paro absoluto de braceros y ha provocado una grave crisis. Los negocios se hallan totalmente paralizados. Por otra parte, se teme que las lluvias perjudiquen la cosecha de cebada, adelantada. En cuanto al viñedo, éste es el momento más propicio para preparar la nueva cosecha, y su abundancia retiene considerablemente el mercado vinícola, lo que produce una baja y defrauda las esperanzas de los cosecheros, que esperaban vender los caldos a precios remuneradores.

### Muerto por un rayo

CIUDAD RODRIGO, 21. — Esteban Rubio Galante, casado, de cincuenta años, vecino del pueblo de Zamarrá, se hallaba con un perro de su propiedad resguardado debajo de una encina de una fuerte tormenta. Una chispa eléctrica cayó en el árbol y mató a Esteban y al perro.

### En Granja de Torrehermosa

GRANJA DE TORREHERMOSA, 21. — Continúa el temporal de tormentas y lluvias, con grave perjuicio de las faenas agrícolas.

### Una mujer muerta por un rayo

CABEZA DE BUEY, 21. — Esta tarde se desencadenó una fuerte tormenta y un rayo mató a Emilia González, vecina de esta ciudad, que se dedicaba a las faenas agrícolas en el sitio denominado Las Verdillas. La víctima tenía cuarenta años de edad, era viuda y deja cinco hijos de corta edad en la miseria.

### El paradero de un pesquero

LA CORUÑA, 21. — Según noticias que se reciben de Cedeira, hace ocho días que falta de dicho puerto el vaporcito pesquero "Goicoeche Izarra", matriculado allí. Se cree que, a causa del temporal reinante, en lugar de regresar, se dirigió a otro puerto. Como no se tienen noticias de dicho vapor, se teme que haya naufragado. Se hacen gestiones para averiguar su paradero. A ese fin se ha teleografiado a las Ayudantías de Marina de estas costas, por si entró de arribada en algún puerto. Lo manda el patrón Germán Veiga, y lo tripulan quince hombres, tres de los cuales se quedaron en tierra por diversos motivos.

## La guerra fuera de la ley

Se ha entregado a Inglaterra el proyecto francés

LONDRES, 21.—El embajador de Francia en esta capital ha entregado esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros británico el proyecto francés por el que se declara la guerra fuera de la ley.

Una conferencia del embajador checoslovaco en los Estados Unidos

WASHINGTON, 21.—El embajador de Checoslovaquia en los Estados Unidos, Carlos Pergler, en una conferencia dada a los estudiantes de esta ciudad, ha expresado su creencia de que el plan de los Estados

Unidos para firmar un acuerdo internacional declarando la guerra fuera de la ley causará el colapso de la Sociedad de Naciones.

La propuesta de Kellogg tendrá como consecuencia probable se desechen las cláusulas que en el Convenio de la Sociedad de Naciones tratan de la garantía territorial.

Dijo: "Si las potencias aceptan las propuestas norteamericanas y acuerdan no recurrir bajo ninguna circunstancia a la fuerza armada, se presenta el grave problema de considerar si este acuerdo internacional no significaría que las previsiones de la Liga de la Sociedad de Naciones, que están hechas tratando de tener una garantía territorial y proteger la integridad de los Estados europeos, dejarían de tener valor.

Indudablemente, los dos sistemas—el de la Sociedad de Naciones y el del señor Kellogg—son dos sistemas rivales; pero creo que la propuesta del señor Kellogg prevalecerá destruyendo el sistema de la Sociedad de Naciones."

## Contra el concurso de belleza de San Sebastián

Una nota de la Junta Provincial de la Acción Católica de la mujer

SAN SEBASTIAN, 21.—En relación con el proyecto del Centro de Turismo de organizar para el verano un concurso de belleza trayendo una muchacha de cada provincia española, la Junta Provincial de Acción Católica de la Mujer, ha facilitado la siguiente nota:

"Reunida esta Junta de Acción Social Femenina, integrada por distinguidas señoras de nuestra buena sociedad, acordó protestar contra el proyecto del Centro de Turismo denominado Fiesta de la Belleza, ya que del enunciado del mismo se deduce lo suficiente para comprender que se trata de algo que no sólo no está a la altura de la cultura y delicadeza de la sociedad donostiarra, sino que, por su índole, pugna abiertamente con las costumbres tradicionales y cristianas de nuestro país, tan respetuosas siempre para con la dignidad de la mujer, seriamente amenazada bajo pretexto de un arte muy discutible en esta clase de festejos exóticos, populacheros y del peor gusto. Asimismo acordó hacer un llamamiento a todas las Asociaciones femeninas y, en general, a todas las señoras católicas de San Sebastián a fin de tomar medidas conducentes a evitar que prospere un proyecto de esta índole en nuestra querida ciudad."

Lo firma, en nombre de la Junta, la condesa de Lariz.

## EN FRANCIA

Estado del señor Briand. — Un abrigo subterráneo con 50 cadáveres alemanes. — Botadura de un crucero

PARIS, 21. — En el parte facultativo de esta mañana, los médicos que asisten al señor Briand dicen que el estado febril persiste y que el reposo absoluto del enfermo en el lecho es estrictamente necesario.

LAON, 21. — Un diario local dice que en un antiguo abrigo subterráneo, cerca de Chevigny, un habitante de la localidad ha descubierto 50 cadáveres de soldados con uniforme alemán.

BREST, 21. — Ha sido botado al agua con toda felicidad, el crucero "Colbert", que forma parte de la serie de barcos de este tipo, de 10.000 toneladas, construidos con arreglo al presente programa naval.

El nuevo buque tiene 185 metros de largo por 20 de ancho, constituyendo su artillería principal ocho cañones de 203 mm., repartidos en cuatro torres dobles, y su artillería contra aviones, ocho piezas de 42, ocho cañones automáticos de 37 y 12 ametralladoras.

## De América

Las elecciones en la Argentina. — Más resultados

BUENOS AIRES, 21. — Los resultados conocidos son como sigue: En la capital: irigoyenistas, 67.445; antiirigoyenistas, 25.776; socialistas, 18.255. En la provincia de Buenos Aires, 61.962, 16.915 y 22.484 respectivamente.

En Santa Fe, 37.114 los irigoyenistas contra 16.948 de sus contrarios. En Entretrios, 41.527 contra 30.773. En Córdoba, 16.126 contra 4.542. En Santiago del Estero, 20.534 contra 18.120. En La Rioja, 5.361 contra 2.767.

Una carta de Irigoyen a la señora de Alvear

BUENOS AIRES, 21. — El doctor Hipólito Irigoyen ha dirigido a la señora María Unzué de Alvear, como presidenta de la Sociedad de Beneficencia Nacional, la siguiente carta:

"Señora: Llevado de nuevo a aceptar la presentación de mi candidatura a la Presidencia de la nación, es mi deseo comunicarle que, en caso de que llegue a ocupar tan alto cargo, renunciaré a mis emolumentos en favor de los infortunados, los inválidos y los pobres faltos de protección. La distribución se haría bajo el patronato de la Sociedad que usted tan dignamente preside. Acepte, señora, el testimonio de mi distinguida consideración. — Hipólito Irigoyen."

Norteamérica y Nicaragua. — El senador Sr. Borah se declara partidario de mantener la ocupación

LONDRES, 21. — En los círculos políticos de Washington continúa preocupando la moción del senador Blaine relativa a la supresión de créditos para sostener la ocupación.

El senador Borah, apoyando la continuación de las tropas en Nicaragua, pronunció un discurso en el Senado contra dicha moción. Dijo que la situación es aléctica, y que presenta serios problemas.

"Me he opuesto a la entrada de las tropas, y he trabajado por conseguir la salida; pero no creo que podamos desprendernos ahora de la situación que nosotros mismos nos hemos creado."

Una conferencia del Sr. Maeztu

BUENOS AIRES, 20. — El embajador de España, señor Maeztu, ha dado una conferencia en el Jockey Club sobre "Don Quijote y la obra de Cervantes", siendo muy aplaudido por el auditorio, entre el cual se hallaban numerosas personalidades españolas y argentinas.

Viaje del ministro de la Guerra argentino

BUENOS AIRES, 20. — Ha salido para Río Negro y Neuquén el ministro de la Guerra, general Justo.

A su regreso hará una nueva visita de inspección al Iguazú, donde se proyecta establecer una colonia militar.

Ecuador. — Proyecto de una refinería de sal

GUAYAQUIL, 20. — El Gobierno está estudiando la proposición de una firma alemana de Hamburgo para establecer en esta ciudad una refinería de sal.

Nuevo Palacio del Congreso

RIO DE JANEIRO, 21. — El Gobierno del Estado ha abierto un crédito de 4.260 contos de reis para la adquisición de los terrenos del convento del Carmen, en los cuales ha de edificarse el nuevo Palacio del Congreso.

El campeonato internacional de "lawn-tennis"

BUENOS AIRES, 21. — El "Tennis Club" de esta capital ha recibido un telegrama anunciando la próxima llegada a Buenos Aires del campeón español Manuel Alonso y del brasileño Ricardo Per-

nambuco, que participarán en el campeonato internacional de "lawn-tennis".

El petróleo mejicano

MEJICO, 21. — Según las últimas estadísticas, la producción de petróleo en Méjico ha sido en 1927 de 64.121.122 barriles.

En 1926 fué de 90.609.991 barriles. De dicha producción, el 69 por ciento ha sido exportado a los Estados Unidos.

El impuesto sobre la exportación y la producción, ha rendido 19.024.758 pesos, mientras que en el año anterior fué de 34.124.000.

Exito de un empréstito

RIO DE JANEIRO, 21. — El prefecto del Distrito Federal, Sr. Prado Junior, ha recibido un telegrama del banquero norteamericano White, Wold, comunicándole que el empréstito de 1.779.999 dólares sobre aquella plaza, ha obtenido excelente acogida.

## Para el ingreso en la Guardia civil

Se aprueban las siguientes instrucciones que regularicen en lo sucesivo la recluta de tropa en el Instituto de la Guardia civil, entendiéndose que las nuevas reglas serán de aplicación, no sólo a los futuros aspirantes, sino a los que figuran ya como tales en las diversas escalas, en las que se harán las alteraciones que se deriven de tales preceptos.

## Las reivindicaciones albanesas sobre Grecia

TIRANA, 21.—Debido a las gestiones realizadas por el Gobierno de Albania cerca de la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, figurarán en el orden del día del próximo Consejo de la Sociedad de Naciones que ha de reunirse en el mes de junio las siguientes cuestiones: situación de la minoría albanesa en Grecia y popiedades de los súbditos albaneses en Grecia.

## El hallazgo de restos humanos

El juez que entiende en este sumario se constituyó nuevamente en la tarde de ayer en su despacho oficial del Palacio de los Juzgados para continuar las diligencias iniciadas por la mañana.

Compareció el testigo Francisco Calvo, prestando declaración extensa y reservada ante el juez, que estaba ayudado de su secretario, don Fermín Suárez y de su oficial, don Manuel López Gracia.

Desconocemos la declaración que haya podido prestar el citado testigo. El secreto que, relacionado con estas declaraciones, seguramente ordenó el juez que compareciera por la tarde el comisario del distrito de la Universidad, señor Roldán, con el que tuvo una larga entrevista.

Ya muy avanzada la tarde, se retiró el juez, dando por terminados los trabajos del día.

Lo que ha dicho Francisco Calvo

Según tenemos entendido, el volquetero Calvo, que compareció ayer tarde ante el juez señor Fernández y Fernández de Quirós, manifestó que, en efecto, por el mes de mayo del año 1924 acudía a aquellos lugares con otros volqueteros, tanto para extraer tierras, por cuyo motivo en algunas ocasiones llegaron a hacer socavones, que alcanzaron hasta un metro de cavidad, lo que dio lugar a algunos accidentes por hundimiento de dichos socavones, recordando con respecto a esto que en una ocasión el desprendimiento de tierras cogió a dos obreros.

También manifestó que en alguna ocasión él había subido a las chicas al volquete, a lo cual no sólo se habían prestado las muchachas, sino también sus familias.

## Noticias de Barcelona

El Nuncio a Gerona. — Lo que dice el guitarrista Segovia. — El día del recién nacido

BARCELONA, 21.—Se encuentran en Barcelona el guitarrista Andrés Segovia, que se dirigirá a Ginebra, donde fijará su residencia, lo que le permitirá—según ha dicho—, con el mínimo de tiempo y de incomodidades, un máximo radio de acción en Europa.

Agregó que ha estado en Rusia dos veces invitado por el ministro de Instrucción pública, y ha dado conciertos con éxito gran de en Moscú, Leningrado y Kiew. El 13 de mayo dará un concierto en Londres, ejecutando obras de Manén, Turina y Moreno Torroba. Después de su temporada de descansos en Suiza irá a Suramérica a dar 25 conciertos. En octubre volverá a Londres, y en primavera marchará a Nueva York. Por los conciertos en Norteamérica le pagan 1.000 dólares cada uno.

Segovia muestra un magnífico reloj de oro cincelado, que le regaló el Rey de Suecia y que fué construido en Liverpool hace ciento cincuenta años.

Ayer, a las cuatro de la tarde, salió de Vich el nuncio de Su Santidad en dirección a Gerona por San Hilario de Sacalm y Santa Coloma de Farnés. A mediados de la semana próxima, el nuncio irá a Tarragona, donde se celebrarán varios actos en su honor.

El próximo domingo celebrará la Lucha contra la mortalidad infantil el día del recién nacido, consistente en una cuestación pública por niños de los colegios.

## POLITICA

Mañana, en el expreso de Andalucía, saldrán con dirección a Sevilla S. M. la Reina doña Victoria y las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina.

El Rey se trasladará esta tarde desde Málaga a Sevilla, saliendo de esta última capital con dirección a Madrid, el martes.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

El general Primo de Rivera recibió las visitas de D. Mariano Benlliure y del embajador de Cuba, Sr. Khlyue.

Con el ministro de Hacienda conferenció hoy una comisión del Sindicato Minero de Cartagena Mazarrón.

También recibió el Sr. Calvo Sotelo la visita del agregado comercial a la embajada de Italia.

El ministro de Instrucción pública estuvo visitando hoy las obras del nuevo ministerio, que se construye como es sabido, en la calle de Alcalá.

Durante la sesión matinal de Bolsa se observa pesadez general por lo que afecta a fondos públicos, desmereciendo la Deuda reguladora del Estado de 76'40 a 76 por 100.

En Bancos se producen escasas diferencias y de los valores industriales se destacan Explosivos, que mejoran su cotización.

Los francos y las liras no varían, permaneciendo a 23'50 y 20'09, y los dólares suben de 5'905 a 5'975.

## IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54-912

# Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 21 DE ABRIL DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

### Premios mayores

Números	Premios	Poblaciones
29.125	150.000	Sevilla-Barcelona
15.185	75.000	Madrid-S.º Fernando
7.417	38.000	Madrid-Barcelona
15.001	20.000	Madrid-Santander
20.226	3.000	Madrid-Manresa
1.118	3.000	Palma-Los Barrios
4.277	3.000	San Sebastián
15.805	3.000	Madrid-Valencia
28.747	3.000	Madrid-Barcelona
28.463	3.000	Albacete-Melilla
2.314	3.000	Algeciras-Granada
5.220	3.000	Madrid-Porcuna
14.546	3.000	Almería-Jerez
33.207	3.000	Madrid
10.425	3.000	Valencia
28.487	3.000	Murcia-Badajoz
25.754	3.000	Madrid-Guadalajara
27.582	3.000	Monovar
13.734	3.000	Madrid-Valencia

### Premiados con 500 pesetas

DECENA									
74	82	93							
CENTENA									
774	745	721	319	123	674	450	620	379	235
358	798	856	612	972	935	371	752	904	505
940	185	442	365	100	590	540	180	626	499
603	129								
MIL									
195	368	231	560	167	072	090	788	621	870
871	990	293	318	738	135	839	843	146	561

NUEVE MIL									
037	034	070	122	605	660	953	043	801	737
593	687	201	632	068	011	325	838	149	930
700	753	481	171	840	766	712	394	620	344
852	799	404	621	186	943	532	601	724	
DIEZ MIL									
611	848	96	905	899	463	673	697	7190	533
900	867	679	486	262	031	875	759	105	736
672	068	871	501	833	343	254	365		
ONCE MIL									
293	604	019	322	092	060	825	942	869	101
961	770	978	023	948	592	798	243	976	774
884	215	259	139	189	909	931	509	190	805
449	486	140	482	041	964	042	640	221	262
783	867	790	510	071	167	497	107	749	
DOCE MIL									
890	196	850	073	405	986	647	187	833	322
761	137	389	331	448	779	708	086	103	016
530	505	476	78	939	033	806	954	231	013
191									
TRECE MIL									
578	199	336	915	046	603	270	293	374	392
195	413	452	499	116	178	009	238	130	766
884	215	259	139	189	909	931	509	190	805
545	703	345	377	497	773	287	899	644	638
513	651	827	339	980	803	135	670	516	
CATORCE MIL									
950	340	093	266	971	155	262	092	258	399
485	626	351	651	123	538	512	065	665	655
238	181	592	224	457	099	749	297	988	
QUINCE MIL									
246	421	214	724	419	392	959	913	531	506
697	999	221	293	715	662	624	087	567	023
477	117	311	884	269	395	238	617	504	843
599	408	284	227	000	60	449	878	797	729
614	406	316							
DIEZ Y SEIS MIL									
147	095	678	076	390	741	812	214	329	322
272	324	584	761	103	896	804	618	359	784
009	625	104	394	956	002	316	679	707	538
582	189	469	062	102	213	991			
DIEZ Y SIETE MIL									
125	093	327	532	024	536	722	765	687	394
399	344	286	400	117	556	439	176	410	413
817	785	985	988	067	863	676	946	252	878
686	668	482	973	11	855	685			
DIEZ Y OCHO MIL									
432	526	244	560	346	591	422	349	996	005

016	432	650	725	628	314	769	351	680	688
697									

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Desuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la - artiz - . Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

# El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San-...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias

# Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis